
My name is Karen Morris, 15788 NE 4tr' St Bellevue WA 98008 fi* 3' t+
I spoke to you at the last meeting regarding my concems aboutthe process around re-enacting this

ordinancc. My concerns remain. f continue ú,o have trouble getúing information or evcn responses to

specific questions from county officials. My input fromthat meeting has yet to show up on the county

website. And I have not noticed any outreach being initiated to get the neighborhood input this

process has been lacking so far. I am having trouble seeing how that essential neighborhood input can

be effectively given and processed in the small amount of time left if the council follows its original

possible schedule. I sincerely hope that you will not hurry to a vote next week. Instead please give

your affected constituents more time to have some input.

I have been trying to sontact neighborhood residents I know that have input to offer. I have also tried

to get some of them to come to these last two meetings. But most of your constituents in affected

neighborhoods have work or other commitments that preclude their attendance at daytime meetings on

weekdays. Especially if its placement last on the agenda means it could t¿ke all morning. Those of us

who are here either have flexible schedules, or are retired. I am working with some of the

neighborhood residents to perhaps turn in comments by email or mail, so please allow a little time for

that to happen. I have some documents for you today along with a cover letter. I and others will be

addressing other issues in more comment to be sent in soon. We hope you will rcadit and consider it.

If we had known about this process sooner, we would have provided our input much sooner. There are

some improvements to this ordinance that would be very helpful to maintain commitments to everyone

impacted. Some of the proposed changes and Amendments would move us inthat direction,

specifically Amendments2,3,4 &. 5. Others are more problematic and we will be trying to address

that in future comments. Tharft you for you attention to thìs mattet.



'We 
are providing police reports of major incidents that occurred during a few of the last stays of TC4,

and during earlier stays in our neighborhood. They relate specifically to important issues that need to
be addressed, and are not addressed with ordinances that are not specific enough, and lack any
mechanism for verification and enforcement.

I have ordered these sections of reports chronologically.

Our jurisdiction has a requirement for warrant and sex offender checks. In the past they have only
been done on new incoming residents, even though some residents have been there close to a decade.
They were also done by KCSO instead of the local police, which defred jurisdictional logic and
cornmon sense. You can see from the final reports of early stays, and the emails between BPD and
KCSO that this created a problem. Under that system,50 o/o of the prospective residents who checked
to have warrants were already gone by the time the Bellevue Police Department got notified and
dispatched to the encampment. Even before the first Bellevue stay in 2005, the neighbors ask that BPD
do the checks to avoid problems we had heard about from other jurisdictions. It also just seemed
logical that was the best way to avoid problems. But TC4 and Scott Morrow always refused to do it,
and it took us 9 years to convince our city officials to require it. When they did, during this last stay in
2014, the police were able to reach the encampment in time to prevent the warrant subjects from
disappearing into our neighborhood 100% of the time. This is an example of how reasonable and
logical the requests of neighbors have been. And also how effective what they request is in practice.

The3-27-14 Memorandum from the Bellevue Police Department details the due diligence that they
did, and the recommendations for improved regulations that came out of it. Conditions were improved
not only by the above better warrant procedure, but also by a requirement allowing TC4 residents to
make 911 calls without having to get their leadership's permission. The neighbors noticed many more
responses by medical aide vehicles during this last stay, and we think that may be related. V/e are glad
to see Amendment 2 addressing this issue, and hope it will be enacted.

The reports in that document from other jurisdictions corrtain some other serious recent problems, like
arape allegation in Sammamish that went unreported for 2 months, and a gun found in the TC4
restroom at the most recent Redmond stay.

But another problem with TC4 residents with warrants still remains. In 2008 we were able to get some
unique data due to TC4 tuming in 5l of their residents names on afffadavits in a court case. You can
see from the chart covering that 2008 data,fhat out of 51 TC4 ongoing residents we were able to check,
3 had active outstanding warrants (6%). l0 residents (20%) also had committed 15 crimes while
resident in the encampment. This goes straight to the issue of whether these encampments are willing
to use screening and security procedures that maintain the commitments they have made to both the
neighborhood residents and their own residents. They often promised us there would be no one in the
camp with outstanding warrants. In fact, they claimed at one of our meetings that "no one with
warrants will even show up, because the word is out on the street that we don't allow people with
warrants" Yet not only did people withwanants continue to show up, but they had no effective
procedure to deal with the warrants received by ongoing residents. The problem continues, as

demonstrated by 2 of the recent BPD reports where aTC4 resident attracted police attention for another
reason, and then furned out to have active outstanding warrants when their names were run. One of
these individuals was the camp's "Bookkeeper"o and had shown up with 2 outstanding felony warrants
in Sammamish a couple of months before. And yet she was not only back inthe encampment, she was
back in her position of power. Since those 2 warrants only came to light by chance, it is hard to
guesstimate how many more there might be, What this makes apparent is that new ordinance
requirements and procedures ore necessary if the commitments the encampments make are to be



maintaíned. The City of Sarrunamish in their recently enacted ordinance did just that, and King
County should do it now by approving Amendment #5. To do otherwise is to ignore the public safety

commitments made to neighbors and encampmentresidents alike. The encampments have had 10 years

to develop procedures that work, and they have failed to do so.

I have also included reports about the drug use issues that exist in this encampment. There has always
been a lot of anecdotal information about drug use in these encampments, and at times in the past
police reports. But the reports aboutthe systematic drug problem during the recent Sammamish stay of
TC4 are current and telling. During the even more recent Bellevue stay of TC4 there was more
anecdotal information that the drug problem continued, and then a drug overdose death occurred. I
have included that police report here, not only because it shows an ongoing issue with drugs in the
camp, but also because it illustrates another serious issue. That issue would be the lack of cooperation
of encampment management with others, including police. A SHARE *fixer" was keeping residents
from cooperating withthe police who were trying to conduct a death investigation. Following that,
encampment leaders also apparently did not choose to tell the liason person from their host what had
really occurred, as he did not know when contacted by a neighbor with questions. This fits a pattern of
willful blindness and covering things up to avoid dealing with them. That strategy makes it very hard
to form good relationships with the neighbors. And there have been many other examples of this
pattern over the years. Bctter regulations combined with verification and accountability might move
things in the right direction. But it will probably also require a change in management of these

encampments, or a change in their attitudes and methods.

Submitted with 5 atûachments by Karen Morris 15788 NE 4th St Bellevue WA 9808 moe@msq.com
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I was on roudne paüol headlng northbor¡nd gn 156ü Ave
looked to the cæt behind a closed 76 gæstat¡on losated ¡t

I

thc darkncss ofthe elosed businc¡s, I s¡w nro figures
pulld into

heading towards the sidewalk afrer

beingbehind the business. I then the gas station to asserta¡n why the two

bebindtheclosed hsiness at this hour'
a¡rd started cursing.

Thc two subjegE amatc and fsmale sawmepull

I called out the contaot on Polico radio and contscted the two. The two were v€rba¡ly

and basically stated that they were looking at iæms in the donation bin bchtnd the

The two also stated that they were being tr¡rassed and that ltrey are new to the a¡sa a¡rd

ot Tent City fotu. The female statcd sheheþ runTentCþ four and complaincd about the

of Bellern¡e and about the policc deparünent Itre femalc atåted th¡t the citydid not likeTC

o¡rd had forced the a¡Í¡p to put unnesossary rules in place.

a3

doíng.

¡n¡le identiñed himself æ Curtis A. Klan ?14/1969 out of Monuna Thc female verbalty

hersslf a9 Brandi P. Sh¡w ll4ll974 and st¡ted she had no ID on her person. Klatt

baok slear out of Mont¡n¡ while Sluw came back widr no somputer reco¡d fotmd. I æked

rgain forher inform¡tion md she nowchrngcd hermiddle name to L ûom P and sl¡ted

wasn't being ¡erior¡s befotç' A¡rotherrccords check wascompleted. Ag¡inno computer
enotherwas forütd. EvennrallY, I trisd hermsídsn name ofOsbome and comPleted

check. Thls timo the records check ¡evealcd that Osborne had ¡ Felony Burgl¡rY wanarit

fo¡ her aræst from KCSO for $ I 5'000.00.

headng the warra¡rt information, I confirmed her PhYsícals a¡rd asked radio to confirm the

Tlte warrant was co¡rfirmcd a short time later. At this Point' I aÍ€sted Brandic L.

for herfelony rvararit. She was placed in ha¡rdcuffs and the cuffs werc double locked

checked fortighuess. Upon searching Osbornc insident to at¡est' I located her lVashington

tD card in hor wallet.

upon scarching Osborne, t located a small ftashtlght, a marÍjuana drue pipc th¡t oontained a

anrount ofmariiunna inside.

Osbomewas thenbanded over to officer cufley for transport. corpoml Buck was u¡rsble to

this polnt, I asked tlrc two subjcots for their identities while Ofücer Cuflcy anive{ ry lack up

õrñ¡¡ig"ck iooked a¡ound the closad business to ascerlain what the two might havo
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Domesticviolence

INCIDENT REPORT

¡¡ü\\IHSO¡UñüIZ 503.G-{t District: O-2

Reported:

u1ú2l¡14
DOW

Tue
Time:

23:05
lncident Type:

GRIMINAL WARRANT, FELONY
lnilial FCR

503-G.0
Court Juvenile

Occ Between:

a18no14
DOW

Tue
Time:

23:05

Ard:

3/1u2014
DOW

Tue
Time:

23:05
LocationName:

lncident Location:

2AOO 22A AV SE
City:

SAMMAMISI{
State:

WA
zip

9807s

SUSPECTS/ARRESTED PERSONS SECTION

ARRESTED

Last, Fírst Middle

osBoRNE, BRANDTE LETGH

lntefprete| Bool(ed citation #
Needed n g I

C¡ty

BOTHELL
ST

WA
zip

98011
Sex

F

Race

w

9826 NE r90 #4102
DOB

1lu1g74
Height

5'5"
Weight

185

Hair

BRO
Glass' Eyes

BRO
Facial Hair

Phone Numbers:

Scars, Marks & Tatoos Clothing Gang Set

Occupation
I

l

Employer OLN

OSBORBL266BD

I

I

I

ST

WA
lssttl-

Charges Codes:

510-F CRIMINAL WARRANT, FELONY
(Outside Agency)

504-F CRIMINAL WARRANT,
MISDEMEANOR

RCW( or Local Ord) Code - Description

$1,000 Cash - Theft 2
Counts:

1

$10,050 - Res Burglary 1

VICTIMS, WITNESSES AND OTHER PERSONS SECTION

ASSOCIATE TOr/ìlLE, JEFFREY SCOTT
lnterpreter
Neetled ¡

Address

19020 NE WOODINV¡LLE DUVALL RD

C¡ty

WOODINVILLE
sï
WA

zip

s8072
Sex

M

Race

w
DOB

11ßtl1ú7
Height

B',20

Weighl

180

Hair

BBO
Glass' Eyes

GFN
Facial Hair

CLEAN SHAVE

Phone Numbers:
Home 425/408-2692

Scars, Marks & Tatoos Clothing Gang Set

Occupation

RES¡DENT COORDI

Employer

TENT CITY

OLN

TOWLEJS3STQZ

ST

WA
SSN AFIS#:

REVIEW
DateSubmitted:

911912014

Reporting Officer:

07218 Hagenn Jon-Eirik
Disposition:

INCIDENT REPORT. PHYSICAL BOOKING MADE

DateTimeReviewed:

3/1912O7413t55
ReviewedBy:

04256 Horvath, Peter S

DateAssigned lnvest¡gatorAssigned

ClDScreener: Event Processing Status:

F¡led

Date Status Last Changed:

9fænOM 3:21:36 P

IAidReq IWeapons Ilnjury nAcohol IComputer nDomviol IDrug IJuvenile f]Gang
INCIDENT REPORT 96.340483-A

'1336956160Printed by: Kally, Sakilyné On: Tuesday O9t3Ot14 15:22
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DomesticVíolence n

INCIDENT REPORT

IK'-rN(TreIUÑIIT 503-G-0 District: O-2

MO
Suspect Trademarks: FELOiIY WARRANTS

lnslrument: N/A

Entry Point 1{/A

Entry Method: Ìú/A

PremisesType

S¡DEWALK
Locked Occupied

tf
ïotal Property Cost:

I Aid Req I Weapons fl lnjury f] Alcohol fl Computer n Dom V¡ol n DruS I Juvenile l:l cans

Narrative
hours Deputy Haw,ley and I made an area check in the 2800 block of

Deputy Hawley and I contacted a male and female, sleeping on the ground outside a local business. We contacted the
pair, verbally identified as Jeffrey Towle and A-Brandie L. Osborne. Osborne stated that she had a 7 day ban from Tent
City 4 and they needed to get some sleep.

check of Osbome returned two Felony warrants, one King County and one ftom Snohomish County

was taken into custody without incident and she was positively identified by her expired driver's license.

I confirmed the warrants through DATA and Deputy Hawley completed a Superform.

Brandi L. Osbome was booked into the KCSO Jail on the wanants only.

3-18-2014 at about
of Sammamish, WA (King County)

KCSO wanant #131124145 for Res. Burg
amount $10,050

amount $1,000 Cash Only
wanant #1 01 018047 for Theft 2

to TC4-

Attachments/Reports Associated wlth th i s I ncident/Fol low-up Report ;
I'lM/ Superform Wednesday 03119114 Active

certify (or declale) under penalty of perjury under the laws of the State of Washington that the foregoing is true and corecl.

and

END OF REPORT
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BELLEVUE POLICE DÉPARTMENT
¿150 1lolh Avånúo NE BÊllovuei WA 08004

CASE REPORT

ca$¡ 2014-000¡t0t63

NARRATVE

about I 745 hourslS-l 3-14, was in my marked patrol vehicle in front of H illaire
Parlr when heard the sounds of two pcoplo yclling I exited my patrol vehicle and

saw five people around a picnic table in the park and a black female who I knew

as ,,Tina'i (laier identified verbatly as Tina L. Head) standing about 15' away from

the group. A mate at the table who was later identified via Maine lD card as Andre

.¡ Ttr'iUauit (DOB: 1-5-68) was pointing at Tina and saying that he "was iust
threatened by her." Thibault was standing up and appearcd to be upset I walked

up to the areã where Tina was standing and she said: "lfust came over here to
aåf n¡m fihibault) why he was tatking shit about me." Tina then turned around

and began walklng south through the park. When she was about 40' away,

Thibauä yelled at Íina: "Next time I see you l'm going to kick your asst" Tina did
not respónd, and contlnued walklng away. I was about !' away from him when hc

said thàt, and told Thibault to calm down. Thibault sat down, and he told me the

following information.

Thibault said that he was sitting with the other four subiects at the picnic table
When Tina approached hlm and began yelllng at ñlm, saying "You better not come

to Seatfle." Îhibault added that Tina swore at him and used "homophobic" terms.
He said that he felt threatened by Tina's statement, but did not want Tina arrested.
He said he wanted the police to document the circumslances, and initially wanted
the four subiects at the table to provide witness statements.

I asked Thibault why he told Tina that he was going to kick her ass the next time
he saw her, and an unknown female in the group asked me: "What is he supposed
to do lf he felt threatened?" I explained to the female and Thibault that he could
potentially be summonsed or arrested for harassment if Ttna had felt threatened,
and added that they could have reported it to me in the pa rking lot. A second

who identified herself as Michel le" ad that she saw the whole incident
and that it wasn't fair that I was only focusing on the threat made by

It at the end. I explained to her that I would be taking a case report
docuþenting the circumstances and that I would take a statement from anyone
who úanted to provide me with one. I explained to Thibault that I would be
issuiçg trespass notices to him and Tina, and that lwould be contacting her at
Tent City 4 after I finish taking statements from the group. Thibault was upset
that he was getting trespassed and said that he would be taking the issue to
courti, t explained that I was issuing a trespess notice, and that there would not
be cqurt involvement unless he returned to the park. Thibault was upset and told
the others in the group not to provide a statement. I explained to the group that it
was up to each of them to decide whether they wanted to provide a statement or
not, and initially only Michelle wanted to provide one. I asked her what she saw

Tarantlno, Mark D
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BELLEVUE POLICE DEPARTMENT
460 110th Avonu6 NE Bollovtlo, WA 08004

CASE REPORT

c^*'2014.00040163

NARRATIVE (contlnuatlon)

and she began explaining the circumstances to me and then stopped shortly
aften¡rard tó ask me why I wasn't writing anything down. I explained to her that I

would first listen to her explain the story, then write the information down after
she was down. Michelle then changed her mind and said, "forget ¡t, I'll just have
my lawyer write the statement," and asked for my name. I provided my name to
her and issued the trespass notice to Thibault, explaining that it prohibited him
from belng on the Hillaire park prope¡ty 1o¡ one year. Thibault took his copy and
left the area.

I drove to Tent C¡ty 4 and spoke with Tina. She said that she had heard from other
TC4 members that Thibault was talking negatively about her. She said that
Thibault had been recently kicked outof TC4 and said she wanted to confront him
and ask him why he was talking about her. She said she went to the park and that
after confronting him, they began to yell at each other. She said that she never
directly threatened him, but admitted to saying something similar to'l'llsee you
on the street." She said that she was not threatened by Thibault yelling that he

going to kick her ess, and said she did not want to pursue â câse against
him. I issued Tina a trespass notice for the park and she said she understood to
stay away from there for a year. I asked her if anyone at the table was at TC4, and
she said "Aaron" was there. I met with a male who verbally identified himself as
Aaron Eruin, and I remembered seeing him at the table in the park. Aaron agreed
to provlde me with a statement and told me the following information.

Ervin said that at about 1745 hours, he saw Tina walking up to the table where
they were sitting. Ervin said that Tina had heard Thibault "was talking shifl about
her, and she wanted to call him on it. Ervin said that he was sitting at the table
with Thibault, Julia, lUlichelle, and an unknown male when Tina approaehed
Thlbault ans said "why you talking shit?" Ervin said that Thibault initially denled
it, but eventually said that Tina owed him money. Tina responded "Don't be
talking shit," and Thibault replied "get the fuck out of here." Ervin said that Tina
responded: "l'll see you on the street," end that Thibault responded "l'll kick your
essl" Tine replied: "Come ont" Ervin eaid thatThibault etood up and thatTina
walked away. Eruin said thatwhen they saw me walking towards them, Michelle
said "åhhhh." Eruin said that he heard Thibault yell "Next time I see you l'll kick
your ass" to Tina as she walked away, and that he heard me ask everyone in the
group:if they wanted to provide a statement and that no one wanted to.

ChecKs with Norcom revealed that Thibault was clear and a respondent in an
order. They also revealed that Tina had an unconfirmed mlsdemeanor wârrant
out of Renton fortheft 3 (AOB: $6431. I contacted Tina with ofc. Guffley at TC4,

Tarantino, Mark D 8119t2014
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BELLEVUE POLICE DEPARTMENT
450 ll0th Avonuo ¡lE BÊllovüo, WA 08004 c^s¡t 2014.00040163

CASE REPORT

NARRATIVE (continuation!

and the warrent was conf¡rmed. I told Tina she was under arrest for the warrant
and hendcuffed her, checking both sides before double locking them. I advised
Tina that she had a right to legal counsel and said she would see a copy of her
warrant at the jail, She said she understood, and Ofc. Cuffley took custody of her
and transported her to a warrant meet with Renton PD.

DISPOSITION: Warrant located, case fonuarded to Bellevue prosecutone for
review.

P416 8t13t2014
EæXrc FE

î"i"ut¡ Tarantino, Mark D
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Wosser was located on the floor of his tent after neighbors heard noises coming from inside the
tent. AID arrived on scene and initially had a weak pulse. They lost the pulse while CPR was
being perfor¡ned and notified police. Medics caf fed time of death at 2321. Oelective Mangione
responded to the scene and the M.E. took possession of the body later positively identified as
James J. Wosser (DOB: 09122161lr.

Adult Victim
::-.,I-'! '..l',:'r- r r t:.,:,:'-Í:

Wosser, James J
::i:'...;: |-,::
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BELLEVUE POLICE DEPARTMENT
450 110ü¡ Avcar¡c NE Ecttcvur, WA B&0û4

CASE REPORT

c^s¡.2014-{10031927

NARRATIVE

Investigation:

On07/0lll4 at approximately 2310 hours, I was dispatched to Tent City Four located at
15727 NE 4th ST to assist AID with a CPR patient that was not responding.

Upon arrival I was brought back to "tent 15'and there were multiple AID units administering
CPR to a male on the ground in front of the tent. Firefighters Lewis and Archer informed me
that they were first on scene. They were told by the people in the neighboring tents that they
had heard sonrething ûom inside the tent then contacted the ûont desk, also that the male had

seizure a few dap prior. The firefighters located the male on the floor of the tent and he had
a'\veak pulse." They pulled him out of the tent and placed him on the ground directly in front
of the tent and started to perform CPR. When they checked for a pulse again they were unable
to locate one. Additional AID units anived on scene and they were relieved from CPR.

At approximarely 2321hours, AID units pronounced thc male deceased. The units on scerie
prior to my arrival did not notice any weapons, blood, or anything that raised suspicion at the
scene or on the body. They visuallynoticed nsedles inside the tent. Due to the high volume of
AID units I was unable to inspect the tent when I first arived on scene but the exterior of the
tent did not show any signs of foul play. Once the AID units cleared I visually inspected the
body and did not notice any obvious signs of foul play or any inside the tent. I did noticed
what appeared to be needle marks on his inside right elbow and needles inside the tent.

Lt Popochock arived on scene and I informed him of the situation. Lt Popochock remained at
sçene and I went to the front desk area. tü/hile I was at the front desk a male named "Marvin" -à Fi^tn Jt
was also there. He informed the deceased male's name was'Tames Kendal". I asked him .Í0tÅ-
where the witnesses that were in the neighboring tents were and he initially ignored me. I bv
pointed to two people partiåUy blocked behind a wood divider and asked if they were the ubic*l.
witnesses. He said they u/ere fitling out paperwork for the camp and that I could not talk to
thern I asked him what their and he refi¡sed to tell I informed him that this

o
names were me.

,rtçl.was an open police investigation and whenever they were done with the paperwork for the

camp that I would have to speak to them about what they witnessed. Marvin informed fIrc that Knw h.
they did not have to talk with me and that they would not-

¡b." v v\
Officer Johnson arrived on scene and I informed lær about Marvin being uncooperative and

denying access to the witnesses. Marvin approached us and stood squared with his e¡æs wide
and said, "They are not going to talk to you. How it works here is they have amenity and

don't have to talk with you." At that point the situation was escalating with Marvin getting
agítated arid extrÊmely urrcooperative. I broke contact with him and notified Lt. Popochock of
the situation. Lt Popochock went and spoke with Marvin while I stayed at the scene.

W À

oE-

,cJ".
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Popochoclr, Andrew R 7t2t2014
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BELLEVUE POLICE DEPARTMENT
¡150 tl0lh Awnuô flE gc$ôvü., WA 9900a

CAgE REPORT

cÁs.'2014.{l0o3lg27

NARRATIVE {continuationf

Lt. Popochock returned to the scene and informed me that Marcy Mead was the initially 9l I
caller and went inside the male's tent on instruction by the dispatcher. She saw the male on
the floor and relayed informing to dispatch, then AID arrived on scene. Gary Padeker was in
"tent 16" and heard noised from inside "tent 15." He is the one who notiñed Mead of what he
heard but hc never went inside the tent.

Marvin came to the scene and informed me that the deceased male's was possibly a'Tames
Wass€r''. A ftmale approached Lt. Popochock and said she knew the deceased man ûom high
school and his name \vas'Tames Wosser." NÔRCOM conducted a eheck of all three provided

and the DOL photo matched to James J. Wosser (DOB: Agn2l6l)

I contacted the Medical Examiner's Office and they informed me that they would be
responding to the scene. Also, Detætive Mangiorn was notiñed, arrived on scene, and took
control of the scene. Please refer to Detective Mangione's re,port for further details.

The Medical Examiner arrived on scene and took custody of the body after their investþtion.
Please see M.E. Case #14-01l9l for further details.

the scene was cleared by the Detective Mangione and the M.E. Office, the tent and its
belongings were released to the camp.

This ends my involvement in the case.

Disposition:
Case closed

mo¡r
Popochoclt, Andrew R 7ta2ü4

mmæacn gE

P471 Crist 7t1t2014
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BELLEVUE POLICE DEPARTMENT
Ê^t 2O7/U)OO31927

CASE REPORT

NARRATWE

SUPPLEMENTAL:

On July 1,29141 responded to Tent City 4 for a death report I contacted Officer Crist
at the ftont entrance. Crist advlsed me that she was trying to get witness statemenb
ftom a few people that initially wltnessed the vlctim having a seizure. She said
"Marvin" at the front desk told her they will write their'statements out but they are not
going to talk to officers nor are they golng to give us their names,

Marvin ualked over to me and proceeded to tell me the same thing. He said that the
homeless already feel violated and by glving their names they fe'el violated all over
again. lle went on to say thatwe are vlolating the person's rights. Itllarvin also said
that he knows how officers treat homeless people when the contactthem on the
street. Ofücers are Insensitive to the homeless-

Æter dealing wlth Marvin I proceeded to the scene at the back of the camp. I obssrwd
victim James on the lying on the ground in front of his tent I could see a hypodermlc
needle with an orange cap on the lloor in his tent

A male who would only identify himself as Kerry Brown walked up to the scene. He
told me that he had been with James earlier in the day. Kerry said James got up at
0730 and had cofbe. At 1100 he saw James leave in a car wlth a female. He returned
at about 1145 and had a gultar and another bag with him. Kerry said James went to
the smoke shack at about 1230 and was blking with hlm. Jameswas excited for the
following day because he was getüng paid. After James ftnlshed smoking he wsnt
back to his tent. This is the last time Kerry remembers seeing James. Out of nowhere
Kerry told me James was diabetlc and not a drug addict'

I rmited at the sceno until the lledical Examiner anived. I follorred tha ME out wÍth the
vicüm and signed off on their property sheet At no time did I touch the victim or
anytfiing at the scene.

Thls concludes my involvement in this case.

¡¡/Ë$rlD cY

Popoohock, Andrew R 7rumt4
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Bellevue Police Department - Supplementary Report
hddent Cap Ntrmber# Death Investigation r4-31927 Paee I of 5 W

Follow Up:

On07l02ll4 at approx. 2400 Hrs. I was called at home to respond to a death investigation
located at 15727 NE 4 St. The area in question was inside o'Tent City 4" which uras set up
adjacent to the Temple (west side) at the listed addrcss-

I anived at approx. 0023 Hrs. and contacted Ofc. Crist who advised me that the initial call was a
medical call for a seizure patient. The fire department anived on scene and performed life saving
measures but was not successñrl. The police department was then called to investigate. The
identity of the person was unknown and thc staffat Tcnt City 4 was unc{xrpcrative in providing
police with the Vict's identity. During the course of the investigation, Ofc. Crist saw drug
paraphemalia inside the Vict's tent. Ofc. Crist then advised that the medical examiner's offìce
had been called and they were en route.

I viewed the Vict. lying on the ground in front of his tent. The Vict. was lying in the supine
position and was fully clothed wearing a t-shirt, jeans and shoes. Attached to the Vict. was

medical intervention equipment on his body which was left in place by aid personnel after they
ceased life-saving efforts. The medical equipment left behind was the following:

t. Resuscitation device left in the Vict's mouth.
2. [ntravenous line and solution bag in the Vict's left arm.

I then photographed the Vict. in place then began to view the contents of the tent while waiting
for the M.E. Investigator to arrive. While viewingthe Vict-, I observed what appeared to be 2

needle marks beside each other on the inside of the Vict's rieht arm in the area of the elbow. It is
unknown as to the age of the marks but given the redness, it'appeared as though they might be

relatively fresh marks. There was no blood in this area to indicate that they were recent marks

that might relate to this call, however, the autopsy would be able to provide additional info.

As I viewed the interior of the tent I noticed syringes on the floor of the tent, copper mesh,

cotton, tissue, ligþters, glass crack/rneth pipe and a small make shift pot for cooking drugs. I

photographed these iterns and later confiscated them as evidence-

.During the course of the search I also located prescription medicine bottles in the name of James
'Wossér. At rhis approx. time Ofc. Crist advised me that Tent City 4 staff was beginning to

coop€rate anA proviAed the name of the Vict. which was then confirmed with a photograph from

prior police contact.

The M.E. fnvestigator then arrived on scene and photographcd the sc€ne. The body was turned

over and the Vict's wallet was removed from his left rear pants pocket and his identity was

confirmed via WA. State Driver's license.

OrlGrArprorÈtl gF

P-336
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oel02lL4
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lñYe$Blted 8t:



Bellevue Police Department - Supplementary Report
Câse

Dcatli Invcstigation liupal
,i I i-i-iri;i,i" Dt-ilvi:-t 1t./(;h¡r5r:

trVCSSF.J.J3g70?

Vl{JSSii lì,.{¡¡i,Ìtalj . iûSEpH
1,.1-r,.: ...r.: r,.,ì.¡lli¡iJ[ {l Ë
:ì1j, ;,: l,.i ì.' .' i::.(71.1-,....1r

09-.?2.i:ü14 ,

':.ì ìt,l¡

. :¡:. ,'i.i.ülli

:rt]-:1;i i J6'l

c' i:

ürìil:',1

'l'hc M.lì. then ern¡rtictl thc Vict's right 1ì'out parrts pocket and rcrlrovccl a glass crtck/meth pipc

anrl tissr-rc. ln thc lcli lì'ont pants ¡rockct u'as thc Vict's cell phorrc. All of tlrc itcrns firt¡ncl ott the

Vict's pcl'sotl u,ere rct¿ri¡rcclbl,thc iVl.lr,. lnvcstigatorrluring tltc autopsy.'l'hcsc itcms tvoultl latct'

bc rcturnecl [o mc ¿ìs possible cvitlcncc irt this casc.

At rl1, t'cquest, Olc. Crist then collducted an iuvclrtory of'thc Vicl's meclicatiolls ancl llotctl

scvcral nleclicatiturs. Not all nrcdications s'erc in tlteir ap¡rro¡rriatc bottles.

Virtir¡l'5 fv¡e(l¡cðtiorì5

It:i t'|j,'i7

.rl

l-r

ì0

1¡

72

1.r

.10 Û D/ r8/LI

Pa 2of5

0at$ Prescrihed Dor-tûr 0r'uß lrlrprlr'ì15tr*nptlr Qtv Pret(Ìihed Qtv ne¡rãirìint!f)ilrI Nånìe Lìt)sage

t.)ii¡'riit"'C,ììii .:.,i I brr¡tl?1jt,., prc l¡.i

rr'l7i l0l,i ii¿r,/ 4,, icÌ:: x.ì clàv6åLliDerììÍl

Siìàil;ìon Le'ìì;ì5tÉl r.ùz

-q Lì

i) l rri rs/¿ordI x ¿ d¡'¡'DurolúxÊtrns

Bot)lìr.:ãnn(rnI r.r (låy ö0fììrrprrì¡liÐn

t t:'?,/LJrl0

c 6/10i ?01n

rl t{

efl

riuÊur¡tf cD;ciì

? a
? I1

!I:1da'v
)

iõr3? ?

--. -:,1¿le3l(l

1{nrl

?

ifl rr¡r

?'l

"1il¡ô{n '.i+rtì

?

tiijtgllr1r,ll?_*

t')ilv,:: r,lrv¡ r le i .. ,ì ûði' L1i '1rl

v. irl.ìrrril?llis

5h¡,r'.ìon LtPl¡,qief

!!ì,rr i0n -Êi-t¡si{.f

5Cíl .'ì;' ):

Iti 6i25/20rn

ìù1

Jti;ì nÌl,1;:lCJll¡¡ 1 \ .r d¿ìi

cl-2 ]1 å då,,r i'(¡ I:ì rì

'I

t/8f¿C!4

?

l tiri3'llt'I

?

c))iycc'dc,t1È

I

rtì tl

'rc;cg0tI 1
1

()llc

ixa

P-336 0elo2l1.4
^lrarrove.l 

tÌi Data,t
lnvest¡gatad Ityr

Detectivc V
gersorûel No; Oatci



Bellevue Police Department - Supplementary Report
lncidenl Care ltumbêr#$ Death Investig¿tion l4-31927 Page 3 of5 @

Of the medications listed, there were pills that were not identified as they were mixed with other
medications or were in unmarked bottles. I conducted a check on U¡ww.druss.com for the pill
markings and noted the following:

line 6 above:

TEVA 74 (Zolpidem 10 mg)

Pill imprint TEVA 74 has been identified as Zolpidem tartrâte 10 mg.
Zolpidem is used in the treatrnent of insornnia and belongs to the drug ctass miscellaneous anxiolytlcs,

sedatives and hypnotics. Risk cannot be ruled out durlng pregnancy. Zolpidem 10 mg has a low potential

for abuse relative to the drugs in schedule 3. The drug has a currently accepted medical use in treatment
in the United States. Abuse of the drug may lead to limited physicaldependence or psychological

dependence relatlve to the drugs in schedule 3.

Line 7 above:

8613 E613 Pill- hydroxyzine 25 mg Ë613 E613 (HydrOXYzine 25 mg) Pill imprint E613 E613 has been

identifíed as Hydroxyzine pamoate 25 mg. Hydroxyzine is used in the treatment of anxlety; pain;

sedation; allergic urt¡car¡a; interstltial cystitis {and more ), and belongs to the drug classes...

Pill ldentification (Drugs.com)

8613 10 Pill- Opana 1O mg 8613 10 (Opana 1O mgl Generic Name: oxymorphone PillimprintE6l3 10 has

been identified as Opana 10 mg . Opana is used in the treãtment of pain; labor pain and belongs to the

drug class narcotic analgesiæ.

Ling 13 above:

E 415 (Bupropion Ëxtended Release (sRl 150 me)

Pill imprint E 415 has been identified as Bupropion hydrochloride extended release (SR) 150 mg.

Bupropion is used in the treatment of sexualdysfunction, ssri induced; major depressive disorder;

depression; adhd; obesity (and morel, and belongs to the drug classes miscellaneous antidepressânts,

smoklng cessation agents. Risk cannot be ruled out during pregnancy. Bupropion 150 mg is not subject

to the Controlled Substances Act.

Line 14 above:

No results from the'pill marking 66849.

tine.15 above:

There is no classification for the marking LU 003, however, there are severalother different pills marked

with 003 that have different letter designations.

Orte:AD9roredB|:Oüa:

oelo2lL4
Por¡oond flor

P-33ó
lne!¡rltrlcdgyr

Detective V. Mangione
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line 16 above:

TCL 080 (Sennosides 8.6 mg)
Pill imprint TCL OB0 has been identified as Sennosides g.6 mg.
Senna is used in the treatment of constipation; bowel preparation and belongs to the drug class
laxatives. Risk cannot be ruled out during pregnancy. Senna 8.6 mg is not subject to the cãntrolled
Substances Act.

Givcn thc location of where the Vict. diccl ancl tl'¡e lack of security for the Vict's medications, I
seizcd thc nredicalions and drug ¡raruphenralia lìrr salbkceping pendirrg fhe outco¡ne of this
invcstigation as determined by the King County Mcclical Èxarniner. Tlie remaining itcms
belonging to the Vict. were put in the care of the administrators of tent city. They were advised
that this would be considered a landlord tenÍrnt situntio¡r rvhere they u'ould be responsible for thc
security and storage of the Vict's belongings under the landlord tenant laws. The administrators
on site u¡rderstood and locked the Vict's tc¡rt that night u,ith the i¡rtention of gathering and
boxing the Vict's prope¡ty the follorving day. Several overall photos of the Vict's property wcre
taken to document what rvas left behind and were submitted with this case.

On 08/29114 I received the autopsy report tinnr lhc King County Medical Examiner's Ofïce.
Tlrc rcport statcd the tbllorving:

lìicharcl C Phn
Chief fvledical E xar¡rtner

9ert6îcl tao:tNarrl¡¡lcd 8t;
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lncldÊnt Css f{urilb¿r

Death Investigation t+31927 Paee 5 of 5 @
Bas€d on the fact that the autopsy report classifies this case as a probable accidental dsath due to
a combig¡tion of heroin and cocaine coupled with a conhibuting factor of severe coronary
àtherosclerosis, this case is being closed as accidental.

Case closed - accidental death

OûtelAfprnrd 8y:Or¡â¡

tel02l74
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Detective V. Mangione



Pri¡¡t ûate/Tirne:
Login lD:

En'rry Date/Tirne

rl?; lô 30iì l5:0i:

t)i']1$r'201-l ;5:û7
!rniìngiion

Quick Froperty Receipt

Case Numl¡er Froperty Code(s) property Type DescripiionOfficcr

2ijö-1t- ?0i4.fJî{_ì319r?7 rf;den,:¿

2Cü3ú- 1(j1.1-gnrJ:ji9?? Evrcence

2af3!-- ?uri.l.iìr,i3i-r3î ãr¡1siìfc
llA¡tilrrrrli:

liiliat

Dr I i': i¡ - íì.?r::Jii ci

IJ:.1-:' l-i S. Cure;:q; .i1.ö3

Facility

ãr:ijcr:ct Loci:¿rs J.¡;p-S¡íc

!l'ligi:c¿ L¡;'.:kcr¡ D:r i. S.ri¿

['.'idcr;:.1 Ll:\::¡s Ð¡r;- -i¡i.:

Êellevue Police DepaÍtûleni
ORlNumber: V'/hû170200

Location/Otlrer Tag Nurnber

{.1: iô :li¡i.i ì-i.íl:i

'," .-¡ â¿ 1 r: i

\¡.j¡..l.t i..i..rjir::tiicns.

"-4--"

Date

Ðate

r,',allÉt. :]

'\/
Subrnitted By .

'-1

PropÊny Oííice¡ :

uã0i1ø2øo ,20 1 4-Ltoø3 i s??
T lt:1124i5/1
ivÞe: Currcncv
Dêlc: VJll-S - 

U. S. Currerrcy g1.63
3!i3 î"""

I ilüil ililt ililt ililt IililIilil ilil 1 il ililil ilil
uaø11024ü .2ø 14-oø{r¡ ¡927
f lT:lt?496/1
Typc; Drugs-narcoL ics
Oesc:VJÌ¡-6 flcdic¿t¡cns.
Oruq Roon
DRS-55

I ililt ililt ililt ililt ililililil ilil I il ilililililt
usoi ?02ü9. 201 4-OøO3 19?7
T /1: !1249? /1
Tvoe: Othcr
D¿;c:\'Jfl-? Cell phonc. u;rlI¿t - 2 cr, C¡t card<. 2 gurt
Oener¿l Sior'rge
llø678

l illlllllllilllll lllll lllll lllll llll l ll lll llll llll
,i);ill*'1¡:.).



City of
Bellevue

TO

DATE

FROM:

SUBJECT:

MEMORANDUM
Bellevue Police Department

March 27,2014

Major Jerry Litzau

Cpt. Carl Kleinknecht

Issues discussed at the Tent City 4 "Meet and Confet'' meeting

On March 24,2A14I met with staff from Temple B'nai Torah (TBT) and members of Tent City
4 at the Temple in compliance with the "meet and confer" requirements of ttreir application to
host Tent City 4 (TC4). Present at the meeting were Scott Morrow (SHAREt), four current
residents of TC4 to include Cynthia Moss and Donald Casey, Toni Pratt from the City of
Bellevue Land Use department, Rabbi Jim Mirel, Howard Wassertail (TBT), Cliff Cantor (TBT),
and Rob Schatz (TBT). The anticipated move-in date for TC4 at TBT will be May 30, 2014.The
upcoming encampment will be the 4th time that TBT has hosted TC4.

Prior to this "Meet and Confer", members of the Police Department have been present at other
public meetings regarding TC4. Those previous meetings provided us with feedback from the
public in regards to TC4. kr addition, I conducted

concerns that other
wl who concerns regarding one of the citizens is a

neighbor of TBT. Additional inform¿tion was gleaned from reviewing "open source"
information available online. In preparation for an earlier "Meet and Confer" visit that took
place at TBT on March 18, 201_4 I prepared a document entitled, "Law enforcement concerns

iegarding TC4" (see attached¡.2 The foundation of the concerns wers as a result of the foltowing
information learned during my due diligence investigation:

I Mr. Morrow identifies himself as a SHARE Consultant. SHARE is an acronym for Seattle Housing And Resource

Effort and has Tent City 4 - along with other encampments - under its umbrella. http://www.shareyvheel.orq/tent-
city-4
2 I met with Mr. Wassertail and Mr. Schatz at fhat meeting but TC4 representatives were mistakenly not present. I
gave copies of this letter to both gentleman on March l8,20l4 and handed out additional copies to the TC4 reps at

the March 24,2014 meeting.

InforrrationLaw Enforcement Sources Date

March 6,2014

found in ao callI

Summaryof9ll calls:
¡ ll wanantlfugitlyeca!!S_
. ffiõu,Gn"ããils(disruptive,

intoxicated, refusing to leave, etc.)
o 2 trespass calls
o1

Redmond Police Dgp!. TC¿ ¡ulf-
@view
(encampment located at Redwood
Family Church, 11500 Red-IJVood
Rd, Redmond" lVA)



2 medical calls
Other misc. calls include argument
with a neighbor, unfounded "help"
call, and a No Contact Order
violation.

5 arrests were made for: Disorderly
Conduct, DV Order violation, Possession
of Drug Paraphernali4 Possesssion of
Stolen Property, and one Warrant amest.3

a

a

o

a store
stole a bike

14-7218 Assault
14-11872 Threats
14-8576 Theft
13-285475 Drug pipe found on
school property
13-302793 Purse stolen during
church service

unconscious in her tent

Statistical data compiled by Chief
Nate Elledge, Sammamish PD

TC4 was located at Mary Queen of
Peace Church, 1121228 Ave SE,
Sammamish, WA from October 19,
2013 - January 19,2014

I4-7237

ammamish

meth,

res
while

and

case reports:
s Department

was

14-4955 and 14t4-14
and TC4

Multiple dates but
most renorts
occurred in
Ianuary,2014

Sammamish PD calls for service statistical
data/types:

o 119 police foot patrols
. 5 calls to check the welfare of a

resident

' 4 drug violations
r 3 suspicious circumstances
o 5 disturbance calls
o 2 trespass calls
o 5 warrant calls
o 2 thefts of property
o I missing person
o 1 civil matter
e I assault
o 1 rape
o I citizen assist

From Chief Elledge's narrative, "Aside

from the 1 19 self-generated checks of
TC4, we responded to 30 calls at the site.
About 50% of those calls were generøted
by TC4 residents. It is important to note
that some of the calls we received were
unfounded. During theír stay ín
Sammømísh, we made I arrests at TC4."

"The narcotics investigation began about
three weeks beþre tent city [moved from
the Sammamish site] snd was a result of
ínformation from multiple s ourc es that
meth was being dealt and used within tent
cify. Two suspects were arrested and
small amounts meth recovered. One

3 The report also noted, "The staffwas polite and most of the døy to day aperations at Tent City took place without
øny involvementfrom the Redmond Police Department."

t



the suspeetg admitted to dealing to several
residents ínsíde tent cíly earlier in the
day."

I reviewed all of the KCSO reports
including the three reports that detailed
the drug trafficking. Those reports
included details of the alleged drug
supplier, their name and vehicle
description, schedule of deliveries,
and

s . The seized
subsequently positive. A third case
that remains sealed due to the on-going
investigation detailed other aspects of the
drug trafficking.

(During the rneeting I attended on March
24,2104 TC4 members admitted that one
of the been a

of their council - or
Committee. the

-arrest S

that it was a'þlea t'. I
out that the admitted to selling

a thousand feet
will double

s time, and that his

)

The
active

remains sealed as an

Issaquah Police Department calls for
service while TC4 was located at
Lake Sammamish State Park (January
19,2014 - March 1,2014

14-1833 Medical call
14-1866 Fire Dept requested
assistance for an agitated male
14-1868 Warrant call
1,4-3932 Assistance call

January 24,2014
January 25,2014

January 25,2014
February 23,2014 Call from a resident alleging that other

campers were aggressive towards donors
and that the campers stole his
medications. The camper was concerned

so he locked himself in thefor his

3



State Parlts bathroom

14-4002 Warrant call
14-1877 Suicide attempt
14-4093 Disturbance call; threats

During this "Meet and Confer" we reviewed all of the bullet points I detailed in my list. The
staff for

's Scott Morrow to a

in case of an or e

February 24,2014
February 23,2014
February 25,2014

KCSO March 1,2014 - present

TC4 is located at Faith United
Methodist Church, 3924 Issaquah
Pine Lake Road Issaquah,'WA

Waiting on data (if any) from KCSO Sgt.

Rainey

Citlø,çn/Open Sources Date Information

-the-

Neighbor of TBT

http : /&irkland.patch. com/eroups/poli
ce-and-fireþlkirkland-p olice-arrest-
pierce-county-child-rape-
suspeT_7f9841836

March l3,Z0l4 Provided open source articles that detailed
alleged issues withNickelsville and TC4.

Provided documentation from Bellevue
PD tlves
screened at TC4 often fled before
àrÍl The Citizenreouested a

of BPD officersmore method
to the call. A quicker

the
from

Child rape suspect arrested at TC4 in
Kirkland on November 7,2012

Nickelsville resident allesedlv afraid to
call911 to report a violent ôrlme
(according to the neighbor I talked to, she

believes that there is a connection
between TC4 and Nickelsville)

or other nuisance calls that don't ulrecall

officers access to the

roster camp

lSSUeS.

to

to
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to tooa

With regard to request thatTC4 makes an affirmative notificationto all that

council was a would make
it clear to that are I to report a

to the fiorn Sammamish PD, the TC4 members -
Morrow - said that their Code ofConduct addresses such concerns and

that any illegal drug activity dêalt
Sammamish had b barred from at the time of arrest but the
indicate that he was still tn

was insufficient to or address behavior and that more overs
members then camp

@tr they described as an intensive review of their conduct polícies to identify
possible causes of the recent negative activity. They promised that changes to improve internal
conduct were already underway.

The last bullet was met with exheme resistance by Scott Morrow. That invol
ln warrants.
involved the camp securþ screener s Office dispatch to

run newcomers for warrants. In the event the newcomer did not have an outstanding wanant the
camp security would be quickly told that the person was clear. In the event that a warrant
popped up a longer process was triggered: KCSO would have the camp caller on hold while
KCSO reviewed the details of the warrant to include physical description, name and DOB
consistency, and whether or not the warrant was exüaditable. KCSO would then need to contact
the local jurisdiction's dispatch center, relay the warrant information/details, and then the local
dispatch center would create a call and dispatch an officer.

This allows the ve time to flee the area. When Camp
nrty came to Bellevue last Fall, the KCSO dispatch center would no

longer be running warrant checks for encampments that were located within local municipalities.
I worked with our communications center - NORCOM -,and came up with a process for
verifying warrants for camp security staff. This process was implemented and allowed for an
almost immediate dispatch of Bellevue officers when an outstanding warrant was located. ThiL
rmproves our units aren't to a

the warrant can e aVnear the encampment) and
ti 1S warrant

on the that ts shows
and that

would not to an such

FSr the reasory outlined immediately
outside aggncies, I believe that the
Additional BPD records are being reviewed at this time so that I can report out on our historical
response to TC4 fugitives and the rate of successful apprehension.

the

5
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March L8,2014

Law enforcement concerns regarding TC4:

According to named citizens, the camp council allegedly does not allow anyone to call
911 without checking with them first. In some instances, women were later kicked out
of the camp after they called 911 to report a violent crime. The camp council allegedly
kicked them out because they failed to check with the council before placing the
call. BPD requests that the camp council notiñ/ all camp residents that they can call 911
immediatelv to make a direct report of a violent crime.

Bellevue PD is in receipt of KCSO case reports that document alleged widespread meth
and heroin use and sales while TC4 was at Mary Queen of Peace (as of January 7,
2OL4). The prelíminary information I have from reviewing the police reports seem to
validate the problem. The TC4 Code of Conduct prohibits such behavior yet it somehow
happened._ What has TC4 done in the past ningweeks to identiff. address, orevent. and

-

repoft tp the police any such similar activity that might occur in the future?

a

o

Stafting with Camp Unity in Bellevue in October. 2A13, the King County Sheriff's Offìce
has deferred newcomer warrant checks to local municipalities when hosting an
encampment. The Bellevue police department worked with our dispatch center
(NORCOM) and came up with a warrant check process that worked efficiently for the
remaining weeks that Camp Unity was in Bellevue. This is also a safety issue in that
when doing the checks through KCSO the old way, there was an inherent delay with
them contacting BPD to let us know that a fugitive was present at the camp. This
inherent delay allows time for a fugitive to leave the area and evade arrest. In those
instances the fugitive woufd be at large in the neighborhoods. BPD reouests that
NORCOM is contacted for all newcomer,warrant checlç for the reasons outlined above.

Neighbors request of the Temple:

A neighbor I contacted at length last week requested a point-of-contact with the hosting
Temple so that they can repoft nuisance problems that don't rise to the level of police
notifìcation. The TBT apparently had a disposable cell phone that temple staffers would
answer when the neighbors called. The citizen I talked to said that there was little to no
follow-up with the original neighbor caller. They would like a similar point-of-
contact/phone e$ablished for any future nuisance problems and to have someone from
the Temple respond back to them within 24 hours regarding their complaint resolution.

In terms of camp transparency, the neighbor suggested that the Temple be given a
weekly roster wlth the full names of the carnpers (the police would not have access to
this unless needed to investigate a crime or in an emergency).

a

a

Captain Carl Kleinknecht
Bellevue Police Depaftment



King County Sheriff's Office
AUTHORIZATION UNDER RCW 9J3.230

EVIDENCE GATHERING
fnterception, Transmission and Recording Authori zation

CASE NUMBER: 14-005370

Consentine Party ( or C/I # ): InfbrmantflI
Oflicqrs authorized,to interpept" transmit a+d/or record conversation or communications:

o Detective Brad Smith
o Detective Chris Przygocki
r Deputy Cynrs Bowthorpe
o Detective Tony Mullinax
o Det Sam Speight

Names of crÍminal suspçcts:

Andre "É\ilily" Maurice Abad WMA DOB 04-21-1975 5'10 175lbs bald/brown/unshaven

Particular offense(s) which may have been committed: The crime of Violation of the
Uniform Controlled Substances Act; specifically Possession with Intent to deliver
Methamphetamine under RCV/ 69.50.40 1

Anticipated date and time of conversationlsl or communication(s)¡
Commencing on January 09,201,4 at about 3:00 p.m. *odìrclitug*çt tr*¡1a¡*la+m;+ly-l{}{ItrQ!.}+4-a+

i}$0i*n. and/or during the subsequerú2{ hours.

Anticipated location of conversation(s) or communication(sl:
To occur specifically at the location known as Tent City 4 aka*TC4- located at 7L27 228Th Ave
SE behind the Mary Queen of Peace Catholic Church, City of Sammamish, County of King,
State of Washington.

Has there an attempt to obtain court authorization as provided under RCW 9.73.090?: No

Probable cause to believe that the conversption or communications will concern the type of
illeeal activitv addressed in RÇW 9.73230:

I Detective Brad Smith, your affiant being first duly sworn on oath, deposes and says; Your
affiamt is a King County Sheriffs Offtce Detective currently assigned to the Sammamish Station
Special Emphasis Team as a plainclothes Detective. Your affiant has been employed with this
Department as a cofllmissioned law enforcement office in-excess of 28 years and has been a
plainclothes Detective for approximately 17 years. Your affrant successfully completed the

SV/ORN DECLARATION AND AUTHORIZATION
TO INTERCEPT, RECORD, OR TRANSMIT
CONVERSATIONS OR COMMUNICATIONS - 1

Revised 08.23.12



Washington State Criminal Justice Training Academy in 1985 which consisted of over 440 hours
of training. Since that time your affiant has completed in-excess of 17 specialized narcotics
training courses which have included basic and advanced narcotics identilicatiort,
undercover/covert narcotics investigations, narcotics concealment and interdiction training, and
various department legal update rourses. Yaur affiant had also received trainingin the
identification and processing of clandestine methamphetamine labs in 2001 and had been an
active member until Jan 20l l when the group was disbanded. Your affiant has also received
training in evidence collection and crime scene processing.

Your affiant has successfully applied for and/or executed in-excess of 200 narcotics related
search warrants and been involved in in-excess of 600 narcotics related investigations. I have
conducted undercover operations, where I have purchased controlled substance through the use
of police informants on at least 75 occasions

Your affìants current responsibilities as a plainclothes Detective include addressing problems
of a criminal nature, including but not limited to; narcotic sales and use, property crimes,
vandalisms, surveillance, assaults, and any other criminal matters in addition to assisting other
Deparhnent Detectives or area agencies on their cases as required.

PROBABLE CAUSE:

In October lgth, 2013 Tent City 4 aka "TC4" moved into an area behind the Mary Queen of
Peace Catholic Church located at the address af 1121228ú Ave SE in the city of Sanì{namish. I
know that the Share Wheel group has been sponsoring Tent City encampments in the greater
King county area for approximately l0 years andthat they move every 90 days.

On 11-15-2013 a citizen intentionally stopped by the city of Sammamish and complained to
Sammamish Sgt P. Horvath of rampant drug and alcohol use among the tenants of TC4. The
citizen advised that methamphetamine and marfüuana use was being blatantly used and sold
among the people staying there. Further that the executive committee w¿ìs very aware of the
drug activity and was not doing anything about it. I was present during part of the contact in the
Sammamish sally port on a non-related detail and heard some of the conversation. As it was a
city of Sammamish matter I did not get actively involved in the conversation.

On 11-04-13 Deputy C. Bowthorpe met with a subject that was currently staying at TC4 who
complained of rampant drug use including heroin and methamphetamine use and sales in
addition to marihuana use by tenants of TC4. Subject complained that the executive committee
was involved in the blatant drug sales by running interference for the dealers who live in TC4.
The subject continued that if they thought someone in TC4 was an undercover cop they would
"bar" them IE expel them so as to protect the drug use in TC4 from the perceived threat.

On ll-29-2013 I met with a subject currently staying at TC  who complained of rampant
drug use including heroin and methamphetamine in addition to marfüuana by the tenants of
TC4. The subject advised that he/she brought this issue up with the executive committee of TC4
and was told if he/she caused any problems or called the cops for any reason he/she would be
"barred" aka kicked out immediately.

On 1l-18-2013 at 1400 hours I met with a cooperating citizen who has previously stayed at
TC4 in Sammamish. The cooperating citizen does not want to be identified for fear of
retaliation and the hope that he/she may be able to return to stay at TC some day in the future.

SWORN DECLARATION AND AUTHORIZATION
TO INTERCEPT, RECORD, OR TRANSMIT
CONVERSATIONS OR COMMUNICATIONS - 2
Revised 08.23.12



He/she said that Andy, Brandi, and Victor are the main meth dealers in TC4 and that Keven w/
his roommates Dustin and Mikey arc the main heroin connections and that they (Keven, Dustin,
and Mikey) live together (heroin group) in the same tent. He/she described where they are all
located within TC4 and found them to be grouped in the "playground anea" inthe NE comer of
the oamping arëa- Citizen advised that he/she had bought methamphetamine fìorn Andy
approximately 8-10 times and that his cell phone number is 206-981-6044. Citizen estimates
thal about '/o of the people in TC4 do hard drugs, specifically methamphetamine and heroin.
Further that ,'i¡rili'Abad has approximately 1 ounce of methamphetamine delivered by a female
in her mid-2Os named "Ërino'who arrives as a passenger in a full-size early/mid 80's dark blue
Ford Bronco wl loud exhaust and a dent in the left rear corner driven by an older white male
adult w/ gray hair approximately once a week.

On 11-18-2013 at 1547 hour was contacted by the Sammamish Pollce
of Maple Valley warrant for Possession ofDepartment and taken into custody o11 valid city

Drug Paraphernalia issued ll-18-20ß under warrant number 24629lNw and KCSO 13-
29741,4. Upon being taken into custody f was found to be in possession of 1.3 grams of
methamphetamine. facknowledged that he was living in TC4 and sells methamphetamine
for "Andy" Abad and for himself. I appeared to be under the influence of narcotics upon
being taken into custody and acknowledged that he would be willing to talk with a Detective at
which time I was called. Upon arrival Det Przygocki and I sat down withl in the city of
Sammamish interview room. I askedllabout his living in TC4 and his drug use.I
said he has bought methamphetamine from Andy 35-40 times and in turn would sell some of it
while keeping some for himself. He said he had bought the methamphetamine he was caught
wíth fi'orn Andy Abad. He acknowledged that he had borrowed Andy's cell phone and that the
number for it was 206-981-6044. Alhad a cell phone in his possession at time of arrest. I
looked at the phone and verified that the number assigned to it was 206-981-6044. This
matched the phone number given to me only 3 hours earlier by the cooperating citizen. Il
acknowledged that the warrant stemmed from an incident last year where he overdosed on
heroin. He said that he only does methamphetamine now. He said he was just kicked out of TC4
for rules violations but had been living in TC4 since it was in Redmond back in SepVOctober of
2013.

Upon inquiry Jmentioned the names of people involved in the sales of narcotics
within TC4 including Andy Abad, Victor, Tina" and Brandi. He also talked about a female
named Erin that delivers meth to Andy each week. Isaid that he believed that Andy Abad
was the biggest supplier of methampheta¡nine to the people of TC4 and that at least 85-90% of
the people living in TC4 are cunently doing hard drugs including methamphetamine and heroin.

estimated that when he was kicked out that there were still about 75 people living there.
to buy methamphetamine from Andy Abad at my direction in the considelation

of leniency in the filing of charges for the methamphetamine that he had in his possession at
time of arrest.

(lhas provided information regarding the criminal behavior of others that has been
independently corroborated by me. I)has proven to rne that he/she is knowledgeable in
narcotics identification, packaging, sales and personal use amounts. lD has made
statements regarding his/her drug use against lúsiher own penal interests. Ikoows that
helshe may be prosecuted for making a false statement and will not receive judicial
consideration in hislher non-violent drug charges.
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A NCIC Triple I reveals that f has no convictions for crimes of dishonesty. A
check of Fthrough Westem States lnformation Network (an information clearinghouse
that reports whether there has ever been reason reported by law enforcement not to trust an
infbrmant or rely upon the information they provide) contained no negative information
rcgarding this CI's rcliability.

t has discussed hislher past drug use and his /her knowledge of drug use and
trafficking with me to the extent I am confident that I has knowledge thereof. This
information was consistent with my experience related to narcotics investigations. The
information provided by this informant has consistently been found to be both reliable and
credible.

On the evening af A1l.02-20141I was provided with $20 in King Co SO buy monies
for the purposç of purchasing methamphetamine from Andre "Andy" Abad at my request.

I said that he could still walk right into TC4 to buy from Andy and that nobody would
care. J was then searched before being provided the monies and was found to not have
any additional monies or controlled substances on his person I was then observed by
surveilling Detectives walking into the TC4 area behind the church itself and out of sight.
Approximately 9 minutes later I was observed exiting the TC4 area at which time- he
returnecl to a nearby location to meet with me as previously agreed. Upon contactl tumed
over a small light blue transparent ziploc being T+" N l" in size that contained a small amount of
crystalline substance which I took possession of. I then again searched lI and found him to
be clear of any monies or additional controlled substances. lfprovided a written statement
that he had gone into TC4 and went to Andy Abad's tent and purchased the methamphetamine
from him for $20. He said that Andy told him he was almost out and was expecting Erin to
bring more il:¡ri:.lri ,i:,';i. r:ìíiili at midnight.[described Abads tent as a very large dark blue
square tent w/ a dark colored tarp over it. He continued that the door to the tent physically had a
handle on it that sticks out. He described the tent as being just inside the gate and is the 2"'t terrt
on the left. He said that due to TC4 rules Abad now has to have a tent roommate. This is
apparently because he is living in such a big tent and space is at a premium. He said that Andy
Camp lives with him. Everybody calls him "Camp". He continued that although Camp is now
living with him Camp is not involved in narcotics trafficking even though it is occurring in his
presencc. Camp has been identified as Andrew Joseph Eli Camp WMA DOB 10-23-1990. I
then conducted a field test of the crystalline substance purchased from Abad using narcotest's
#2 and #23 which I have been trained in the use and application of. The substance purchased
was found to contain methamphetamine and weigh out at 1/10 gram which was documented
under KCSO l4-0Ûru24.

On January 6th CI KC2-2t3-007 contacted your affiant and advised that he/she had just met
with Andy Abad and purchased methamphetamine from him atTC .KC2-2ß-A07 has been a
non-transactional confidential informant for your affiant and Deputy Mike Broderick for over
15 years and has provided information in a confidential capacity which has led to the recovery
of stolen property and arrests in the past. As this had not been a scheduled controlled buy I had
not been able to conduct a pre-buy search and provide proper KCSO buy funds for that purpose.
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Upon meeting with KC2-2ß-A07 at a nearby location in close proximity to TC4 he/she turned
over a small transparent blue T¿" x 12" ziploc baggie containing a small amount of crystalline
substance. I immediately recognized the ziploc baggie as exactly matching the ziploc that
contained the methamphetamine that I had purchased from Abad 4 days earlier on
January 2ttd,2074 under 14-001424. I oond.ucted. a field. fesú of fhe substance purchased. by this
CI using narcotest's #2 and #23 which I have been trained in the use and application of. The
crystalline substance tested positive fbr methamphetamine.

I know that persons involved in the sales of narcotics commonly use a specific type of
marked ziploc baggie so as to market themselves in a subtle but obvious way. In this case both
the controlled buy on January 2"d,2014 and uncontrolled buy on January e'h,ZOru involved the
sale of methamphetamine from a subject in TC4 who was claimcd to be Andy Abad. Neither
I nor CI KC2-2I3-007 know that the other is assisting on this investigation yet both
purchases of methamphetamine were made using identical transparent blue ziploc baggies that
measure 7+" x 7" in size. Transparcnt blue ziplocs are fairly unrommon as compared to
commonly seen plain ziplocs or ones w/ an 8-ball, batman, skull, or marihuana leaf logo.

On January 7tt' I mèt with CI KC2-213-007 at a location in close proximity to TC4. CI
provided me with acametaphone image of a red tent behind the children's slide in the play area
of TC4 and advised that is where Andy Abad is currently staying and selling his
methamphetamine out of. Further that earlier in the day Abad had attempted to sell CI
methamphetamine but CI did not buy any, claiming he/she was out of money. CI advised that
there has literally been a line of up to 3-4 people at times waiting at the entrance of his tent to
buy methamphetamine. CI advises Abad has a green lockbox that he keeps his drugs and stolen
coupons in and has a key for it with fus ORCA fransit card around his neck. Further that the
coupons were donated to 'fC4 by area businesses but that they were stolen from TC4 by Abad.
CI advises these thefts are not reported by TC4 as they do not want any bad publicity. CI has
been told by the executive committee that if he/she calls the police for any reason CI will be
barred from TC4.

The plan for January 9t', 2014 is to provid" I vrith $40.00 of pre+'ecorded KCSO buy
money. Once Detectives are in placeJ will walk into Tent City 4 aka"TC|" and meet
with Andrea "Andy" Abad with the recorder on, for the specific putpose of buying
methamphetamine from him as he has done numerous times in the past. Before walking into the
area, Detectives will search ff. I will be monitored during the entire operation and
followed to and from a predetermined nearby location. Once n returns to the
predetermined location, Detectives will again meet with him, collect the evidence, and again
search him for any additional monies or contraband.

The trial of a narcotics case is frequently reduced to a one-on-one swearing contest that
frustrates a factual resolution of what is said by whom. Possession of the actual contents of the
video and audio capturing the transaction minimizes any factual confusion, clarifies the issues
and is superior to inexact recollections fiom witnesses. No more reliable evidence of the
physical actions and communications is available than a recording, or recordings, of the acfual
conversations. The spoken words and physical actions are themselves the best evidence of
criminal intent. No other investigative method is capable of capturing these words and actions
in such clear and admissible evidentiary form.
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Memorandumffi

Date:

From:

to:

Re:

January23,2006

Communlcatlons Speolallsts

Openallons Manager Jean Best

TG4 IBELLEWEI WARRANT CHECKS

Vla:

I know the fact that we are sllll dolng wanant cheoks for TC4 whllo lt lg localed In Bellevue ls

fruelratlng, and seems to defy lhe usual Jurlsdlcllonal rolee. I r¡ranl to assure you that I have taken tho

steps avallabte to me to lry to change thls responslbllity to Bellsrrue PD, and that they are wllllng (eager,

svon) to accspt lt, but lhere are olhor conslderatlons ln play. The County Exsc (or hls staft) made a

promlse to the enllty lhat oreated and supports the tent olty thet - regardfess of Jurlsdlotlon - the Shorlffs

Offlcs would dq the wanant oheoko. Thle ls a promlee we ara sll[ expootod to support and one that I

ha!ts begn unable to change. Thoreforo, ws arô oblþod to contlnue dolng these.

Bellevue PÞ hae dlecovered lhat whon we run a nams that has a wanant aegoclated wilh ll, and

we lraneÞr lhe call to lhelr dtspatch center that lhls "longer lhan usual {lme on the phone" seems to cue

lhe bad guy to htgh.tall ll out of lhere. We have been aeked to change or prccedure somewhal, ln order

to le¡sen thls llkellhootl. Effecllvo lmmedlaleþ, when you have run a name fora TC4 staffer and the

narne has an aesoclated warant, just eay what you usually do to lhe callsr. Then, lmmedlately upon

dfsconneotlng, please call Eastslde Communlcatlons and let the operalor know that you ran a name for

TC4, got a hll and offer the subJeot's lnformallon. I have recolvsd a euggestlon that we rnlght lncorporate

uslng AC and Melro as posslble alternallvos to tranefenlng lhe TC4 staffer to eecondary when lhere ls a

long walt; lhls ls aoceptable lf the lransler wlll not lnterupt lhe work normally ln progþss at slther of lhose

radlos. The ofher taclt I am lrylng ls lrc get word to lhe TC4 etaff nof to hang up and call back, as {hat

does nol gel them asslstance faster.

Thank you all for your patlence ând conllnued professlonallsm.

Ërorn:Fenton,Robln@
To: Ed Holmes ed.holmes@merc6rgov-org
Cc:
Subþob Tent Cl$
Dialo: 7 12t2008 1 ;27:91 PM
Attachmentc TENT CITY-001.doc; TC4 wânant checkt updâto.doc

I found a merno ro an employee cornplalnlng about thls wheroln I stated th?t tleJXSÍU¡lygE Offtce

Ëil,i,'iä,; auãj wittr strarewrreel.'Sorry t plnpolnted your offlce as the dealmakersl

<<Tc4 warant cheôl€ update.doc>>

,ffi operatlons Manager

Klng County Sherlff's Offlce 9-1-1
206-296-7500
2A6-205-7969 - fax
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City of
Bellevue MEMORANDUM

Bellevue Police Department

Date: May 11,2006

To: ChiofJamesMontgoruory

l}turu Caphin Denny Brnnsou

Subj: TentCity 4 Activily Sunnmary

orvneranddetsrmincdlhslrrwllethadbearctolcninScatllcbet$ccnthcdatrsafgnÍnû0iand10/05/2005. Itrva¡
unknol'n whsn or how tlre license ended up in the desk nt TC4. Wtltten ropot taken and llcense mailcd back to
01tícr.

Nov 18,2005

*tY!$4ÁreEL 058-130?l
-A subject rvas atler$pthrg to chcckìn al TC4 aud as a resultofthe records check, it rvas dlscovercd he h¡d au

outslanding Auburn misdomealor s,anail. Subjcct was ancslsd rr'¡thoüt lncident and tumed orær 1o a¡t Âubum PD
Ollicer.

Nor,23,2005
lVanont Subject No report
TOI c¡llcd to adr'íse R zubjcctwas thcrervith nn orrtelanding rrnn'ant. Subjeof IcIl príor lo otlicer anh,al and rvae

not localed.

Nov 26, ?005
\\tarrailSubJecl Noqrort
TC4 called to advbc a subject rvns thero rvith nn outslauding rvnrrnnt $ubjert lcft prior to officer atrivsl aud nas
rrot los¡ted.

Dec 5,2005
\Yanant Subject No rcport
TC4 called to advlrc e nrbject rvns the re n'ilh an outstandlng rvanant SubJcct left prlor to offlccr alrir¡¡l a¡d rvns

lp¡ localcd,

Þcc 8,2005
Warrrnt Subject No nport
TO4 c¡lled to rdviee r subJcct n n8 th$e nilh ür out$landing rvarrani SubJcct lofl prior to offcer rnival tnd rva¡
not locnted.

8,2005

- Wannnt ÀHcsl 058-t3965
'1{ $¡bject ryas attcnrpting to check ln at Tt4 and ¡s a rçsult ofthe rccords chcck, it rvas discovcrcd hc hsd au

oulslanding no bail DËpt. of Corrections rvansnt for Escape. BPD rvas callcd and nrbjecf was arcsted witl¡out
incider¡t. Âccording to the aubject, the n'annnt ç'ns srpposod Þ havc been quaslrcd tfiat dny. DOC later ¡enta
leletype rcqucrting that lhe subject be rclearcd ñom cuetody (apparantly bccnuro lhe $'tnmt lrad been quashed).

Sulrjcct rvas given a courlesy trfirspoÍ blck lo TC4.

)k-Tttas¿ att say arrc5*¿Å wìtho.¡F i'ttid"#F, bdr wLr,faþ-?údr

-tlt - i,,r.id.¡t rtttÍne'rotëi neighboq; oþscyeÄ' b) Ihe-
cu,t-Åe-sÂif frJnr"tero vs aPà's * øpS
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Dec 30,2005

**rf¡å-ì'å'å[ed to report itenrs rvere missing ffonr his tent. He had been rvorkins in seattle ror the previous

tno dnys and rctumed to find lho ilems tverc missing Vahre of loss was $ 143.

Jan 1,2006
Found Property Report 06-0034
Ä ncighlror of TOI living on 15? Avo NE called BPD l,o rcport they found a blue bog coutaíning prosuíptiort
n:edicstlon and vllanins, The neighbol thought it mny belong to a TC4 residcnt. The offfccr chcckcd the namo ot¡

lhe prescriplions rvilh lhe slaffat'IC4. The name did natch a resjdent of TC4, however, fhe resídent hnd not been

sccn for llrc pasr 2-3 daye. The ofllcer left o business card for n hen ll¡e ¡esident relumed to TC4 and booked thc

found property info evidence for snfekeeping.

Jan 2,2006
SubjcctContâct FIR
T\ro TC4 rcsidents tvcÌe çoulaoted hr lhc 14200 block of Lakc Hílls Blvd. Thcy rvoto nlalklng loudly under a

sfainvnf'. No wsrrsnts or othcr ohargcs. lr
Jan 6,2006
Vcrbal Disturbnnce No repoÍ
Urrion ?6 Stalio¡t in Crossroads
Union 76 employee callcd 9l I to report he had e vcrbnl dlsturbancc rvith 2 translents over buying cigartttcs, Il \vos. /1-'

dctormíncd lhc nmle srrbject lír'ed at TC4. Subjecfs left prior to offìcer anival. No ctin¡e occured. I \

Jan 6,2006
FBlRequest 'No report
Fßl n¡dc a r€quest ihat rvc chcck TC4 fol a suspect they rvere looking for as they had rçceired a tip that the subject
rvas a TC4 reoidenl. SubJcct n as ryonted for U¡tlarvfbl llight to avoid prosecutiort - Lervd and La¡cívious Ass¡ult
upon a Child ar¡d Probation Violntion. Due to the nalure of lhe cr:lrnercportedty corurnitted by the subject, I
requested Oflìcers lo imrnedlately respond to TC4 to detern¡íne if the rvanted subjeot rvas the¡o. Officers rvent lo lhe
síte ald dete¡míned a oubject'rvilh lhe sams name had beerr stayiug irt TC4, but hnd lell 3 rveeks previously. Upou

checking the ldsntifìcation h¡fonnatiolr on the TC4 rcsldeil, it rvæ detcrmbed they werc nof the ssme subjeqt being
sought by lhe PBI (difførent dob, Soslal Security rumber; physlcnl descriptìon, and birth place). FBI rvas rc-
contacted and pro,r,íded tlnt follgrv-rtp lnformation.

lan7,2006
WananlSubject Nor€port
TO4 slnff c¡lled to repoË lhrl it s'as bclicved e cunentresidenthad nn outslandíng felor¡y rvanant undern different
name, Various names provided rverc chcokcd through tho systenr ard no rvan¡nts rvere discor,et'ed,

Jarr 9,2006
\\¡anantSubject No ïeport
TC4calledtordvisoasubJêctwasth6rervilhanoutstandingtt,arraut.Jubjætleflpriortqoffiseranivalandnss.
contacted irr tbe neishborhood. Subiect had a non-extradilnble u,Rrranl o¡rt of Tacoit¡ for 5750. No a¡rest.

Jan 9,2006
Wannnl An'est 06-0356
Subject n'as attempting to cheok in at TC4 and as a rc¡ult of the records check, it rvas discovered that he had arr

outslanding Sealtle rnísdcnreanor ryûn"nl. BPD rvas cnlled aud the oubject nrrested withoul inoident

Jsn lO 2006
Wnrrant Subject No report
TC4 called to advíse a sribject rvas thel e with an outstandíng warant .Sulrirot bft prior to o
not localed.

È-- J

Jan 15,2006
Wargnl /t\n'est 06-0608
Subject was atternpting to cbeck in atTC4 and as a result oflho records chec\ lt rvas discovered that he had ¡n
orrlslarrdirrg Scatlle misde¡lleanorwárrarrt, BPD rvas called aud the subject ançsted rvilhout inoident

2
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Jau 16,2006
ShopliftAncst 06-0617
TCd resident rvas detailrcd aud subsequently artesld fur shoplifli¡rg $Z.SZ n'otth of merchatrdise û'om the

Crossrqad's QFC. Subject'was lrespassed ftom thÊ QFG

Jan l?,2006
Slbj€ctContact FIR
TC4 re¡id¡¡Lrvts corìlsctedglthe Circle trC.¡it 56 NE and NE 8) after he rvas discovered dftpltU,tq-É!9-E!q99m."
Subiect rvas oxtre¡nclv intoxicate<l arxLlefi n'lthout lncldenl.

Jan 18,2006
Mal MischlcfReport 06-0700
Citizen lir,ing tear TC4 reporled urrhrorw persorl snìearcd sonrethirrg like a baked fnrit on top of lheírmallbox.
Citizcn bclieved the incldcr¡l n as causcd by TC4 rcsidcnt. No n ihresse s or çvide¡tce to substantiatc that claìm'

danrage,just tirno loss for olearrhrg up tln mess,

Inn 23,2006

at

rrcovered. Príor to 104\1.€re

\1'Cre fôr nho
co¡rcÊrn, -fhìs is ,tot cùr1 isfe¿-t- wltt4- wø

Feb 5,2006 +ott at th?- 6".rriTafa-lt_t"te*+t\3 u/L3-18-2ooè wh

Warrcr(t
Wausnl Arçst 06;1490
Subject rvas attantpthtg to chcck in at TC4 ¡nd ac a ¡tsrtlt ofllrc recorde check, it rv¡s di$çot'ored that he had b¡o\

Arf€dt-
outstanding Seattle and King Counry nrisdemesr¡orrvarauls. BPD rvas called ard flrc subjeot anested rvithout
hrcidenT,

Sf.,Lr¡ke's Lr¡tharan Church Slte

Feb 20, 2006
Suspicious Circumslances FIR
Q$-vehicle in lhe lot at TOl. Nq crine

Peb 25, 2006
SubJectContact FIR
TC4 cnlled toleport subJecl rvas tr'ylug to check in and misdçmcanornatrant \,aE discovcred. BPD officcrs an'ived

and dotcmrh¡ed it was not the same cubjcct tltat hnd thc *.atrant. No arrest.

tr{arch 6 2006
Aren Chesk No reporl
TC,l residcnt called to report a 4reslionable vehiclc pnrked lrr the Chrrrch parklrtg lot. Vehiclo rvas checked - no

crime.

March 6,2006
Harassmenl 06-n82
TC4 rcsident appartntly thruatened one of tho B:rcoutive Conln¡ittee rncmbcrs when he rvos bn¡¡rcd ûom the

oucampnlûnt for 3 dayc for violafing Camp nrles. Subject rvas subsequenlly petmenenlly bared flom the
Ênc8l¡rpmênt

March 11,2006
SubjoctCoutact No action tnken
Oflìcer called out at TC4 olì a conhar. Clcared rvitlt no actlon lûken.

. Maroh 12,2006

Warn¡rf, wanantirrbject Noreport

wo Àffn=Sf i"%rgi:j.a 
.dvise a subjeot rvas fltcre rvith au oulstanding $'an'ant. Subiect left urior to ofñcer auival ¡nd rvas

No ßcyørf -<

.*l? Þ
Nol
útq,clìo*cÅ

r^C¡
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f¡Jq"f^S
AnnrGtT

Mnrch 12,2006
Subjecteonfsot FIR
Tvò TC4 resideuls rvere contaoted at the South Bellavue Park and Ride. Onç oflhe subjecls is a cour4cted felon

n ith n rron-exhadilnble s,agg¡¡¡. No reasonable explanalion for boing tt the pntk & rlde.

It,la¡ph 14,2006
Inllaction Þ.1696222
TC4 rcsidsnt ças lssued an infracfion notice for havíng on -open beer ín public. The ofllcet k sttetrtion rvas initially

drarvn to the subject a6 ít appeaied fre.uar¡ri$ting nixr to il¡ç pubiíc !.|þ¡n'a!k Ìnrhe 500 block of 148û Ave NE-

March 15,2006
Wanant Anoet A6-313'l
Subject rvae attonrpting to aheck in at TC4 and as a resul( oflhe records check, it rvss dÍscovered that he lad an

outitandhtg Reulon n¡isderneânol watrant. DPD n os called and the subject atresled n llhout irrcident'

March 16,2006
Subjeot Conlnct No aclion lake¡
Offiser cnlled out at TC4 otr a conlåct. Clearr"'d wilh no nctlon laken,

March 19,2006

\¡hrnq¡f iåffii:Jiliå",TJiToriÏo,'"rs rhere rvíth an oursranding lnr¡ant.-subiecr lcn prior ro officcr anivat alr¿ rvas

Nø Arr.sf r¡gtlocated'

Mnrch 23,2006
Follorv-uplfo 06-2782
tC4 staffcalled rvith Stlorv-up info rcgnrdilrg Harûssnænt cåsç, Suspect hnd apparcntly called rvith additionel

thretts msdÊ to TC4 stûff.

À,larch 29,2006
Assistance Coll
Srrgect called ftom Bellcvue Square rvith no plnqe to slay. Wao given a courtesy dde to TC4 nnd chesked in.

Maroh 31.2006
Subje*Contact FIR
TOírcsidcntrvasco¡rfaçtedatfheT¡ansítêen¡uts¡ç¡belnginavgrbal altcrcationtvithanothersubjecl. Ne¡ther

rvanted to pursuc erhninal chargas, l9t rqsidçtX-Wls-l¡lpxic¡led.---

April2,2006
Wa¡r'at¡t Subjcct No atrtst
SubJect rrrs ittenrptlng to chcck in at TC4 and as a lesull oflhe recolds check, it rva¡ discovered that hs h¡d an

julslgtrdins rvan"nts Fr their anesl. BPD responded, but the@y tho olher agenoy.

Aptil 2,2006
PaperScrvíse No Case
Temporary Anti-ha¡assment order rvâr ¡sn'ed on TC4 rc¡ident rvíthout ilrcident

April 8,2006
Unrvnnted $ubjeçt Na r€port
't'C4 stgffffilled as they had barred a rcsident *onr the encnmpmertt $ùo vas refuslng to leave. Su$ect did leat'e

prior to offìcer aniwl.

Aprll 14,2006
Suspicioue Circumslances FIR
SubJect tvas sleeping at thc bus stop. Belieræd to be TC4 rcsident. No crlme cornrnitle d.

Aprìl 15,2006

Vf[m-*t Wanenl.Anest 06-4419
- 
il- 

-' 
SuUjecf $,0s Bllcmpting to check in at TC4 and as a rssult of the record¡ check, it tvas discot'ered lhat he had an

f¡f f aSÎ outstnrrdíng rvanant for theír arlest. BPD 1vûs c¡lled and lhç suttject anqsted rvllhout incidcnt.
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,{priì 20,2006
SubJectContact FIR
Vshicte alrd driver contacted by offlcer in parkittg lot No case repotl.

Àpril2O 2006

2WarnadfS Violation of Order / \Yan'nnts No âûcst or Case rçport
A male and fenrsle tricd to check in at ?O4, tVanant cheak rovealed thnt both rvcre respondents lo ordcts

hr" Arrcrþ prohibíting cont¡ot rvittt each other and oulslandiug nnnanls, Both sulrJecls left pr{ol to pollce arival and could not

Ì'to Rcp"rt
bo locâlerl hv fhp tecnnndlnÊ nfli.ero

April 26,2006
Assault FIR
TC4 r'qsideul appnrcully shoved anolhel residcnt, OIIiccr responded arrd resolved insídcnt'rvith lro auest FIR only,

May 3,2006
Vcil¡al Dishl¡'bance 06-5200
TC4 rcsident had been drinking and rvas yelling ût I lhref,tenìng othcr residents, Sulfect h'espassed &om lhe
encånrpnront at lhc rcquest of TC4 Bxecuth,o Con¡rnitteo mornbers - no flìÌ€st,

\¡Àmr*f
¡ffcÉt

May 8,2006
\\tananl Anost 06-5406
Subject t as altempting to cltcck in ûf TC4 and as a ¡esult ofthc rccords checþ ít nns discovored that he had an

outstanding Kirkland tr,arant for thcir a¡rest BPD rvas called and the subject anested s,ilhout lncident,
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